



APIA
Agenția de Plăți și Intervenție
pentru Agricultură

APIA a demarat Campania de informare a fermierilor



Campania de informare a fermierilor cu privire la primirea Cererilor Unice de Plată în anul 2021 a demarat luni, iar data de la care se pot depune solicitări este 1 martie, informează APIA, într-un comunicat.

„Deoarece siguranța în contextul pandemiei COVID 19 este extrem de importantă pentru instituția noastră, fermierii vor putea să-și înregistreze Cererile unice de plată în anul 2021 fără a se prezenta la centrele județene/locale APIA și/sau la Centrul Municipiului București, în perioada 01 martie - 15 mai 2021. Se va completa o singură cerere unică de plată, chiar dacă se utilizează suprafețe de teren în diferite localități sau județe. Fermierii își vor actualiza parcelele agricole, elementele ZIE (zone de interes ecologic) și toate informațiile din cerere prin accesarea aplicației IPA Online din versiunea internet, conform Manualului de utilizare IPA-Online (accesibil în aplicație). De asemenea, fermierii trebuie să verifice, împreună cu primăria pe raza căreia dețin terenul, situația înscrierii în Registrul agricol a terenului și să permită primăriei să transmită la APIA adeverința. Documentele care fac dovada că terenul agricol se află la dispoziția fermierului trebuie să fie încheiate înaintea depunerii Cererii unice de plată și să fie valabile la data depunerii cererii. Astfel, toate documentele care dovedesc că terenul utilizat se află la dispoziția fermierului se transmit electronic pe adresele de e-mail ale centrelor APIA ce se regăsesc la link-ul: <http://www.apia.org.ro/ro/centre-judetene-apia>”, se arată în comunicat.

Potrivit sursei citate, în cazul în care fermierii dețin animale în exploatație, au obligația să se asigure că datele acestora sunt actualizate în Registrul Național al Exploatațiilor (RNE) - medic veterinar concesionar/asociație/propriile evidențe, dacă sunt utilizatori SNIIA - și să se adreseze Centrului județean/local al APIA în vederea completării declarației sector zootehnic în aplicația dedicată sectorului zootehnic, înainte de accesarea IPA Online.

Funcționarii APIA vor contacta fermierii în vederea închiderii electronice a cererii și pentru programarea acestora în vederea semnării Cererii și declarațiilor atașate acesteia.

Scheme de plăți/măsuri de sprijin/ajutoare naționale tranzitorii

- schema de plată unică pe suprafață (SAPS);
- plata redistributivă;
- plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu;
- plata pentru tinerii fermieri;
- plata pentru micii fermieri;
- schema de sprijin cuplat în sectorul vegetal și zootehnic;
- măsurile compensatorii de dezvoltare rurală: Măsura 10 - Agro-mediu și climă, Măsura 11 - Agricultură ecologică, Măsura 13 - Plăți pentru zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice; ajutoarele naționale tranzitorii (ANT) care se acordă în sectorul vegetal și zootehnic.

Federația Pro Agro cere actualizarea urgentă a numărului de bovine

Membrii Federației Pro Agro solicită autorităților actualizarea cât mai urgentă a numărului de bovine, întrucât la ora actuală se subvenționează un mare număr de fermieri fără ca aceștia să se mai califice.

La solicitarea Federației Pro Agro și a organizațiilor membre (Asociația Aberdeen Angus România, Asociația Crescătorilor de Vaci HolsteinRO și Federația Națională a Crescătorilor de Bovine din România), s-au alăturat și Asociația Crescătorilor de Vaci Bălțată Românească tip Simmental, Asociația Crescătorilor de Bovine pentru Carne din România și Liga Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România.

„În contextul programelor de susținere a vacii de carne și a vacii de lapte, schemele de ajutor de stat A.N.T. (Ajutorul Național Tranzitoriu, n.r.) și S.C.Z. (Sprijin Cuplat în sectorul Zootehnic, n.r.), la cererea membrilor Federației Naționale Pro Agro ca activități de creștere a bovinelor, considerăm că se im-



pune ca situația de facto referitoare la numărul de bovine să fie actualizată cât mai urgent. În fapt, prin raportarea la cifrele istorice nu se reușește altceva decât subvenționarea unui mare număr de fermieri fără ca aceștia să se mai califice. Pentru a avea o dimensiune asupra ajutoarelor primite fără teme, facem mențiunea că, în anul 2020, în programul A.N.T. 8 (carne) se află în plată un număr de 22.000 de ferme, respectiv un număr aproximativ de 176.000 de capete bovine care nu mai îndeplinesc condițiile. Este evident că, în contextul pandemiei Covid-19,

aceste sume ar putea fi folosite de o manieră mult mai echitabilă și nu susținând ferme care nu mai sunt eligibile”, se menționează într-un comunicat al organizației, transmis AGERPRES.

Fermele care nu produc lapte trebuie eliminate de la plată

În plus, reprezentanții Pro Agro susțin că trebuie eliminate de la plată fermele care nu mai dețin bovine și care, fizic, nu au posibilitatea de a produce lapte (51.304 de ferme), iar raportarea trebuie să se facă la efectivul din 15

ianie 2020.

„Fermele care nu dețin niciun animal nu mai pot fi eligibile pentru această schemă de Ajutor de stat. Bugetul total al A.N.T. 8 se va distribui astfel: cinci euro/cap A.N.T. 8 (pentru efectivul eligibil rămas), restul sumelor trebuie să fie re-directionate pentru despăgubiri COVID pe cap (schema vacă de carne & vacă de lapte). Fermele trebuie să respecte următoarele condiții: să dețină minimum cinci capete, vârsta minimă a bovinelor să fie de șase luni, bovinele să fi stat șase luni pe exploatația beneficiarului”, notează sursa citată.

Ajutoare pentru relansarea agriculturii

Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Intreprinderile Mici și Mijlocii (FNGCMM SA-IFN) contribuie la relansarea economiei românești prin Planul Național de Investiții și Relansare Economică cu patru programe, aprobate în baza Cadrelui Temporar de ajutor de stat, anunțat un comunicat al FNGCMM.

Comisia Europeană a anunțat prelungirea până la 31 decembrie 2021 a Cadrelui Temporar al ajutoarelor de stat, adoptat în data de 19 martie 2020, pentru a susține economia europeană și companiile, în contextul persistenței crizei genera-

tă de pandemie.

Noul amendament al Cadrelui Temporar prevede atât prelungirea, cât și extinderea plafoanelor ajutoarelor de stat promise. Astfel noile valori prevăd ajutoare de stat de până la:

- 225.000 de euro pe companie activă în producția primară de produse agricole (anterior 100.000 euro)
- 270.000 de euro pe companie activă în sectorul pescuitului și acvaculturii (anterior 120.000 de euro)

- 1,8 milioane de euro pe companie activă în toate celelalte sectoare (anterior 800.000 de euro).



PRO AGRO cere un ajutor COVID pentru crescătorii de bovine

Federația Națională PRO AGRO solicită Ministerului Agriculturii ca valoarea ajutorului național tranzitoriu, ANT 7 și ANT 8, aferentă acestui an să fie de 5 euro/cap de animal, ANT 8 vaci de carne, și 1,5 euro pe tona de lapte, ANT 7 vaci de lapte.

„Ca urmare a reducerii alocării pentru ANT 7 și ANT 8 se va realiza o economie estimată la 350 milioane RON (suma provenită de la ANT 8) și respectiv 82 milioane RON (suma provenită de la ANT 7). Propunem să existe un Ajutor COVID specific sectorului vaca

de carne și o schema de ajutor specifică sectorului vaca de lapte. Astfel, schema sectorului vaca de lapte va cumula parte din economiile rezultate de la ANT 8 și integral economiile de la ANT 7”, solicită Federația PRO AGRO Ministerului Agriculturii, într-un comunicat.

La sume, se adaugă și banii rezultați din excluderea de la plata APIA a celor 22.060 de ferme, care nu mai au nicio vacă, dar care au avut, la data de referință, un total de 176.184 de capete bovine.